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ji státusrenSezés megoldása
A közalkalmazottak státus- 

rendezésének kérdése keresz­
tül ment már a miniszterta­
nácson Is, ahonnan a takaré­
kossági bizottság elé kerül, 
amelynek az lesz a feladata, 
hogy végleges formába öntse. 
Ez a nagyfontosságu problé­
ma tehát most már akadály­
talanul halad az utján. Min­
den remény megvan tehát 
arra, hogy a státusrendezés 
most már záros határidőn be 
lül véglegesen tető aiá kerül.

Természetes, hogy a köz- 
aikaimozattakat rendkívül mó­
don érdekli, hogy a kormányt 
milyen szempontok vezetik a 
státusrendezes körül, mert 
sorsukat talán hosszú évekre 
dönti el ez a rendelkezés 
Éppen ezért a kormány nem 
is akarta elhamarkodni ezt a 
fontos kérdést, mert ez több 
szempontból is óvatosságot 
követelt. A kormány csak 
korlátolt anyagi határokon 
belül tudja ugyanis rendezni 
a közalkalmazottak státusát s 
ezt feltétlen figyelembe kell 
vennie, mert ha nem, köny- 
nyen felborulhat az állam ház­
tartása s akkor a tulságba 
hajtott igények kielégítésével 
egyenesen veszély fenyegeti 
a közalkalmazottakat anyagi 
érdekeikben.

A kormányt két szempont 
vezeti : az állami adminiszt­
ráció bizonyos fokú leépítése, 
viszont a szerzett jogok le­
hető, sérthetetlen megvédése. 
A két szempontot összeegyez 
tetni nagyon nehéz, de sike­
rült. A státusrendezés gerincét 
az ismeretes Tamássy József 
féle javaslat alkotja, de a min. 
tan. alapos megvitatás után úgy 
találta, hogy azon egyes kér

részén tett igen lényeges mó­
dosítást, amelyik a nyugdíja­
sokról kivan intézkedni. Ez 
a módosítás azt hisszük teljes 
megnyugvást fog kelteni a 
nyugdíjasok körében, mert a 
státusrendezes keretében ő 
róluk is gyökerej intézkedés 
történik.

Ami az állami adminiszt­
ráció leépítései illeti, ez múl­
hatatlanul s elkerülhetetlenül 
problémája a kormánynak, 
ami egyebekben lényeges 
része a szanálási programnak 
is Mindenesetre nagy feladat 
hárui a kormányra és azokra 
a szervekre, amelyek köz­
rehatnak az állami admi­
nisztráció csökkentése kérdé­
sében, mert mindamellett, 
hogy az állami alkalmazottak 
száma még mindig igen nagy. 
a B. lisztásokkal igen óvato 
san és nagy körültekintéssel 
kell eljárni. A Tamássy-féle 
tervezet három klasszisa ezt 
a kérdést még a legszerencsé­
sebben oldja meg s a kor­
mány módosítása kapcsán azt 
hisszük mindenki részéről a 
legteljesebb megelégedést vált­
ja ki.

Kénytelen a kormány ezt

a megoldást választani, mert 
csupán humanizmus szem­
pontjából is a lehetetlenség 
ma szaporítani azoknak a 
munkanélkülieknek a számat, 
akiknek igen kevés reményük 
lehet arra, hogy akár az ipari, 
vagv a kereskedelmi társada­
lomban el tudjanak helyez­
kedni. A leendő uj státus­
törvény bölcsen gondoskodni 
fog arról is, hogy akik hosszú

Az egységes terv szerint szabályozzál! a Ronyeát
Megalakult & Ronyva — Bodrogvidéki Ármentesitő és Bel- 
vizszabályozó Társulat. Két év alatt hajtják végre a sza­

bályozási munkálatokat
(Saját tudósitónktól.)

éveken át tartó szorgalmas 
munkájukkal kenyérhez és 
pozícióhoz jutottak, ettől a 
szerzett joguktól máról hol­
napra ei ne essenek. A stá­
tusrendezésnek ez a megol­
dása teljes megelégedéssel fog 
találkozni, nemcsak az állami 
szolgálatban állók táborában, 
de a nyugdíjasok körében, 
valamint a társadalom minden 
rétegében is.

A pozitív alkotni vágyásnak j 
minden kritériumát magában hor­
dozó fontos eseményről számol- , 
hatunk be végre olvasóközönsé- 1 
bünknek. Hosszú vajúdás, nehéz 
küzködések és fáradságos előké­
szítés, kapacitálás, meggyőzés és 
nem utolsó sorban a sátoraljaúj­
helyi kultúrmérnöki hivatal veze­
tőjének, Czitó Ferenc min. oszt. 
tanácsosnak lelkes felkarolása után 
a megvalósítás stádiumába jutott 
Sátoraljaújhely és vidékének egyik 

sürgős kérdése — aégetően

Ronyva szabályozás.
A rakoncátlan Ronyva — me­

lyet határpatakká becstelenitett a 
trianoni akta — nem fog most 
mar sokáig fenyegető rémként el­
húzódni a város alatt s nem fogja 
az időjárás minden szeszélyével 
rettegésben tartani egy városrész 
lakosságát s a Bodroggal ölel­
kezve nem teritheti viz alá a ma 
annyit hangoztatott többíermelés- 
sel áldásosán művelés alá vonható 
területeket.

Vasárnap délelőtt a város ta-

Saljapin
Feodor Saljapin körülbelül 30 

éve koronázatlan királya a bass- 
bariíonistáknak. A régi hatalmas 
orosz birodalom bálványa, büsz­
kesége ; a cári udvar kegyeltje 
volt. Tulajdonképen minek kö­
szönhette Saljapin azt a hódolatot, 
mellyel őt az egész világ körül­
vette, minek köszönhette hírnevét? 
Ragyogó énekművészeiének pom­
pás hangjának, csodálatos ábrá­
zoló képességének és színjátszá­
sának. Benne látták összponto­
sulni mindazt, amit egy tökéletes 
operaénekesben elképzelni tudtak. 
Kiváló esztétikusok egész tanul­
mányokat írtak egy-egy szerepé­
ről és Boris Godunow vagy

országon soha nem járt. Most 
sajnos már csak a megöregedett 
fáradt hangú Saljapint hallottuk 
és igy most már csak a fantá­
ziánkra van bizva, hogy cl tudjuk 
képzelni azt, milyen lehetett a 
régi Saljapin.

Milyen a mostani Saijapin 
hangja ? Egyáltalában nem az a 
kifejezett bassus hang, inkább 
sötét színezetű bariton hang, mely 
egyforma szinezetü minden régió­
ban. Fénye, csengése a hangjának 
csak akkor van, ha fortén énekel, 
leggyakrabban ellenben mezza 
voce énekel, valószínűleg hang- 
kimélés szempontjából. Középfek­
vésekben a hangja a legintenzi-

orgona.
Mindent egyéni felfogásban éne­

kel, ami különösen észrevehető 
volt egy ismert Beethoven-daion, 
Schumann: „Két gránátost elmü 
dafán és Mozart: Leporelló áriá­
ján. A legnagyobb hatást „Ej ach- 
nem ‘ c. orosz dallal és Musszorg- 
szkij : Mefiszto áriájával érte el, 
itt óriásssá nőtt a szemünkben, 
valósággal sátáni volt játék és 
maszk nélkül is.

Egészben véve Saljapin szerep­
lése nem volt kielégítő, mindenki 
felfokozott igényekkel ment a 
hangversenyére és igy mindenki 
csalódott is benne. Sokkal nagyobb 
hatást tudott volna elérni, ha egy

vebb, magassága és mélysége ! operában lépett volna fel, ahol a
gyengébb. Nem az a hatalmas

Mefiszto alakjában nem egy festő ! hős bariton hang már amilyen a 
és szobrász örökiteite meg maszk- j Beríhram vagy a Feinhals hangja 

désekben változtatnia kell. így j ját, pózát. j volt, hanem inkább lyraibb, iejebb
tehát a módosított Tamássy- j Békében a világ opere szinpa- j gördülékenyebb. Énektudása, kui- 
féle javaslat tekinthető a kor- , dainak két tündöklő csillaga volt, j túrája, technikája csodálatos. Va-
mánv álláspontjának s ez a i Caruso és Saljapin; Caruso eltá- j lósággal zsongiőrösködik a hang-

i vozott az élők sorából, Saijapin j javai: lehelleíszerü pianoból megy
; csillaga elhomályosult. A régi, át fokozatosan fortissimoba, de
j békebeli Saljapinról mi részint úgy, hogy a hangja mindig csak
| hallomás, részint leírás utján sze- | egy-egy árnyalattal erősbödik, a

reztünk tudomást, mivel Magyar- végén már úgy .zeng, mint egy

tervezet kerti! a takarékossági 
bizottság elé, amelyik szintén 
tesz még észrevételeket.

A minisztertanács a Ta­
mássy-féle javaslatnak ama

csodalatos ábrázoló képességével 
és játékával ellensúlyozni tudta 
volna hangjának fogyatékosságait.

A csalódottságnak egy önkény­
telen megnyilatkozását hallottam 
a színházból fejövet, mikor is 
valaki mellettem felkiáltott: hát 
mi most tényleg Saljapint hallot­
tuk, azt a Saljapint, kinek as ab­
szolút művészete előtt az egész 
világ meghajolt! ?

Dr. Ligeti Lajos.
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nácstermében tartott közgyűlésen 
megalakulta Ronyva - -Bodrogvi- 
déki Ármentesitő és Belvizszabá- 
lyozó Társulat mint az a szerv, a 
melynek hivatása a szabályozás és 
árvédekezéssel járó munkálatok lé­
tesítése és végrehajtása.

Az alakuló közgyűlést a város 
tanácstermébe vasárnap d. e. 10 
órára hívta össze Bernáth Aladár 
alispán s azon a 3996 k. holdat 
kitevő ártéri érdekeltségből 3117 
k. hold képviseletében jelentek 
meg az érdekeltek.

Az előzetes intézkedések ismer­
tetése és a szükséges formalitások 
után elnöklő alispán szavazásra 
tette föl a társulat megalakításának 
kérdését. Igennel szavaztak 2219 
k. hold, nemmel 898 k. hold kép­
viselői. Miután az összes ártéri 
érdekeltség 3996 kát. hold, en­
nek fele 1998 k. hold s ennél 221 
holddal több szavazott igennel, az 
alakuló közgyűlést vezető alispán 
a társulatot megfakultnak jelen­
tette ki s felhívta, hogy az elnök­
séget, a választmányt válassza meg 
és alapszabályait állapítsa meg.

Az egyhangú választás eredmé- 
nyeképen elnök: báró Waldbott 
Frigyes; alelnök: Sátoraljaújhely 
város mindenkori polgármestere, 
jelenleg Orbán Kálmán dr. pol­
gármester : választmány: Boronkay 
László, Görgey Géza, Serf ózó Jó­
zsef, Gruber Károly, Schiller Kál­
mán, Gnádig Lipót, ifj. Hönsch 
Dezső (Máv. részéről), Halász 
Sándor és Károlyfalva és Végardó 
községek kiküldendő képviselői.

A közgyűlés után tartott vá­
lasztmányi ülés a szavazatra jo­
gosultak által gyakorolható sza­
vazatok mennyiségét 75 ben álla­
pította meg, 50 k. holdnak juttatva 
egy szavazatot.

A felveendő államkölcsönre 
nézve ajánlja a választmány a köz­
gyűlésnek az 1,600.000 ak. köl 
csönnek két részletben való felvé­
telét, az első munkaévre 800 000 
aranykoronát, a második évre a 
még szükségesnek mutatkozó ösz- 
szeget. A kölcsönt úgy kívánja fel­
venni, hogy a munkálatok befeje­
zéséig a legolcsóbb kölcsön ka­
mata és törlesztése ne követeltes- 
sék. A munkálatok sorrendjér ■ azt 
ajánlja a választmány, hogy az 
első munkaévben a Ronyva sza 
bályozás és a város belsőségeinek 
teljes ármentesitése, a második 
munkaérben a külső határ teljes 
ármentesitése hajtassék végre.

A választmányi ülést a báró 
Waldbott Frigyes elnöklete alatt 
tartott első rendes közgyűlés kö­
vette, amely elfogadta a választ­
mány javaslatait s megbízta az el­

nökséget, hogy kérjen engedélyt a 
földmivelésügyi minisztertől, hogy 
a műszaki teendőket egyelőre a 
sátoraljaújhelyi kulturmérnökség 
végezhesse el.

Meleg szavakkal mondott köszö­
netét báró Waldbott Frigyes elnöki 
megnyitójában a földmiv. miniszter­
nek és Tahy Jakab államtitkárnak 
azon intézkedéseikért, melyek alap­
ján a társulat megalakulhatott, 
Bernáth Aladár alispánnak a tár­
sulat megalakulását támogató 
hasznos tevékenységéért s végűi 
Czitó Ferenc min. oszt. tanácsos­
nak azért az eléggé nem méltá­
nyolható fáradhatatlan munkálko­
dásért, melyet a társulat alakulása, 
a tervek és érdekeltségi kimuta­
tások elkészítése körül kifejtett.

Különösen kell aláhúznunk Tahy 
Jakab földmivelésügyi államtitkár 
fokozott jóindulatát és nagy ér­
deklődését, melyet a szabályozás 
ügyében mindenkor tanúsított.

1914. évben lett volna végre­
hajtandó a város belsőségeit ér­
deklő munkálat mellyel kapcso­
latban a földmivdlésügyi miniszter 
Tahy államtitkár közbenjárására 
biztosított hathatós államsegélyt. 
A második — Borsi felé vezető 
megoldás elhatározása után ugyan­
csak Tahy Jakab államtitkár köz­
benjárására volt visszavezethető 
az elsőnél nagyobb államsegély 
biztosítása, mely államsegély a 
cseh megszállás miatt nem volt 
igénybe vehető. A múlt év folya 
mán Tahy Jakab államtitkár sze­
mélyesen győződött meg a Ronyva 
kérdés megoldásának halaszthatat­
lanságáról, mikor, jól emlékszünk 
rá, keserű hazafiul fájdalommal, 
vérző szívvel szemlélte az Újhelyi 
fojtogató határamputációt. Akkor 
is a legnagyobb jóindulattal fo­
gadta a szabályozás érdekében 
nála tisztelgő küldöttséget, bizto­
sítva azt minden jóindulatáról. 
Ismerve az ügy iránt tanúsított 
jóakaratát, remélni lehet, hogy 
nem fog nála hasztalan kopogtatni 
az az újból hozzá készülő kül­
döttség sem, mely a szabályozás* 
tervek kiviteléhez fogja kérni az 
állami segélyezést.

A sátoraljaújhelyi kultúrmérnöki 
hivatal által nagy gonddal elké­
szített s a minisztérium által már 
jóváhagyott tervek szerint elsősor­
ban azok a munkálatok fognak 
végrehajtatni, melyek a várost az 
észak felől lehuzódó Ronyva ár­
vizek ellen fogják megvédeni és 
ezeket a vizeket, töltések és be­
tonfalak közé fogva, a városon 
keresztül levezetni.

A város alsóvégén ezeket a 
vizeket nem fogják úgy mint ed­

dig a nagy ártérbe bocsátani, 
hanem azok a kiásandó uj me­
derben Felsőbereczkinél fognak a 
Bodrogba befolyni.

Ezen uj meder kiásásánál elő­
kerülő földtömeg egyúttal védő­
töltést fog képezni a Ronyva és 
Bodrog együttes árvizei ellen s 
ezt a védőtöltést a Társulat foly 
tatólagosan ki fogja építeni a 
Bodrog jobb partján — Végar- 
dóig.

Az ilyképen végrehajtandó egy­
séges terv tehát felöleli úgy a 
városi belsőségek árvédelmét, 
mint a külső területek árvédelmi 
biztosítását. Ezen tervvel egyide­
jűleg teljesen ármentesitve lesz a 
Máv., a th. közút, a cseh-szlovák 
államvasut s az azon túl fekvő 
árvizeknek kitett művelés alatt 
álló területek is.

Minden elismerésre méltó az az 
érdekeltség, amely szavazatával 
lehetővé tette a Társulat alakulását 
s érthetetlen a , nem‘ -mel szavazók 
huzódozása, akik ugylátszik csak 
akkor tartják sürgetőnek a szabá­
lyozást, mikor az árvíz söpör 
végig házaikon és földjeiken.

Arra akarunk még végül rámu­
tatni, hogy óriási jelentősége van 
a szabályozásnak Újhelyi illetőleg 
gazdasági szempontból is. Körül­
belül hatszáz munkásnak ad ke­
nyeret két éven át a szabályozás. 
Ezek innen fognak élni s milliár- 
dokra megy majd az az összeg, 
melyet eltartásuk forgalmazni fog.

Hasznot és áldást jelent tehát 
a szabályozás Ujhelyre és környé­
kére s életet adó lélekzetvétele 
annak az erőfeszítésnek, mely a 
város köré font trianoni béklyót 
akarja magyar lélekkel, magyar 
erővel és magyar munkával szét­
szakítani.

A Kazinczy-Kör
hangversenye

Saujhely, okt. 18

Amint az eszmék, úgy még in 
kább az intézmények is emberrel 
élnek és emberrel buknak . . .

Ez a gondolat szorongat, ami­
kor a Kazinczy-Kör uj főtitkárá­
val, Szemarjay-Petrán Tiborral 
beszélgetek a Kör ez évi startjá­
nál, a megyeházán rendezett sze­
zonnyitó est előtt. Hangverseny. 
Gazdag műsorral, nagyobbára vi­
lágvárosi műsorokból választott 
számokkal. És a központban egy 
külföldi relációkban is elösmert 
magyar művész — Haydu István.

— Megbirja-e tartani főtitkár 
ur ezt a nívót minden ezután ren­
dezendő estén ?

A közönség egyre gyűl, a tit­
kárnak mindenütt ott kell lennie
_ csak részletekben kapom a
jövő terveit.

_ Novemberben lesz a köz­
gyűlésünk és megünnepeljük a 
M. Tud. Akadémia száz éves fenn­
állását. Buday Károly jön ünnepi 
beszédet mondani. Decemberben 
művészettörténet. Januárban Gyu- 
lay- Lévay ünnep. Vagy Császár 
Elemér jön le vagy Vojnovich Géza. 
Februárban hangverseny pesti sze­
replőkkel. Márciusi estünk a zemp­
léni írók emlékéé. Áprilisban házi 
est helyi szereplőkkel. Időhöz nem 
kötött terveink közt egy régészeti 
s mükiállítás szerepel, valamint 
az a szándék, hogy a kaszinóval 
összefogva egy nyilvános könyv­
tárt létesítsük. — És közben olyan 
neveket hallok, hogy csak bámu­
lok a tervek gazdagságán.

A közönség úgy látszik meg­
érezte, hogy a Kazinczy-Kör ez- 
jdén nagyot akar lendíteni Ujhely 
kulturális életén, a fényes csillá­
rok alatt egyetlen szék sem ma­
rad üres — de él az itt honos 
úri szokás, minden érkező hölgy­
nek ajánlanak ülőhelyet. Az urak 
sötétbe öltöztek, frissen borotvál­
koztak, azonban a nők nem talál­
ták el egymás szándékát A de- 
koltált esti selymeket színes blú­
zok, aljak tarkítják.

Haydu István, akit Bécs meg 
Berlin jobban ösmer mint Ujhely, 
pedig itt a szomszédban, Miskol­
con lakik, szokatlanul magas dupla 
gallért visel. A bajusza kicsi fe­
kete, angolos és a frizurájában 
sincs semmi művész. Ahogy a ká­
véházban láttam uzsonnázni Pet­
ra nnal nem hittem, hogy ő az a 
hires Haydu, akivel a hires Wald- 
bauer vonósnégyes szeretné fel­
frissíteni magát. Nagyon szerény 
embert mutat, pedig . . . pedig — 
sok minden, pl. nevetséges is 
volna dicsérni. Legyünk őszinték, 
Ujhclyben senki sem tudja érté­
kelni a játékát. Hogy jól játszik, 
az meglátszott — a közönségen. 
Hogy a gordonkájából megkapó 
lágysággal hozza ki a hangokat — 
az feltűnt, stb. de mégis elég 
annyi, hogy művész. Ha más ját­
szotta volna azokat a darabokat, 
amint hogy játszhatta volna, bi­
zonyára nem fogja úgy magához 
a közönséget. Hiszen a legnagyobb 
feladat, mire csak az igazi művész 
képes : olyasmivel férkőzni az em­
ber leikéhez — amit nem ért. 
Tisztelet az esetleges kivételeknek, 
de Haydu nemcsak megérdemli 
hanem el is várhatja, hogy még 
a közönség — érzékenységén ke­
resztül is megkapja a kijáró tisz-

un- és egyenruha szabó-üzlete
_________  ____ Sátoraljaújhely, Széchenyi-tér 8. (volt zálogház)

gttZ?— £—tülön’SSlet kedvező feltételek meHett
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teletet. Sokan voltak, akik Patak­
ról is érdemesnek tartották átjönni.

A műsor öttől fél nyolcig tar­
tott, egy - alig cigaretta szivás- 
nyi — szünettel, tehát két és fél 
órán át mindössze három szerep­
lővel. Nevezetesen Scheller Laps 
hegedült még és Klacskó Béla 
zongorán kisérte őket. A triók az 
egyszeri összpróba dacára is na­
gyon jól sikerültek.

Scheller Lajos, az újhelyi ka­
mara zenekar ősmert tagja bemu­
tatkozott végre mint szóló hege­
dűs is. Játékával s különösen egy 
nehéz Grieg szonátával érdemes­
nek bizonyult rá, hogy máskor is 
pódiumra léphessen a hegedűjével.

Klacskó Béla pedig bizonyára 
sok tapsot fog kapni ezután is, 
ha átjön Patakról. A közönség 
egy megértő komolyságra valló 
véleménye vált érezhetővé rajta 
keresztül, mely természetes kü­
lönben, de megnyilvánulásának 
ritkasága pikáns színekkel ruházza 
fel, nevezetesen: a sikerben ép 
úgy részes, tehát az elismerésre 
ép úgy érdemes, mint a szólista 
— az is, aki „csak" kiséri. Klacskó 
kikényszeritette, hogy ez a felfo­
gás kifejezést nyerjen az ö javára, 
olyan szépen kisért.

Befejezés után a közönség egy­
általán nem sietett haza Haydu- 
nak az utolsó számra is ráadást 
kellett játszania. Ennél nagyobb 
elösmerést nem adhatott a meg­
jelent közönség. (Cz.)

Levél
az újhelyi iparosokhoz és 

kereskedőkhöz

E M P L E N 3. oldal.

Uraim, el szeretném mondani 
csendesen, hogy mi történt va- : 
sárnap a sporttelepen. Azért 
önöknek mert iparos és keres­
kedő ifjakkai esett meg a dolog
_ úgy, hogy szomorú volt nézni.
Az augusztusi levente ünnepély 
elmaradt atlétikai versenyeit bo 
nyolitottak le, hogy megkapjak 
érmeiket a legjobb ujhel 1 le­
vente atléták

Bizonyara vannak önök közt 
olyanok, akik még tudnak a cé 
hek ünnepeiről legényavatas iroi 
és bizonyára sokat emlékeznek 
ée szívesen gondolnak a régi 
mesterekre, akik önöket nevelték 
és arra a tápláló melegre, amely­
ben a céhek keretén belül része­
sültek. S mégis most, hogy mes­
terekké lettek, nem törődnek az 
utánuk következőkkel. Vasárnap 
délelőtt senki sem volt önök kö­
zül a sporttelepen — ez a szo­
morú abban ami ott történt. Hát

mit varjúnk ha egyáltalán me­
rünk meg várni ezek után vala 
mit attól a fiatal inastól, segéd 
tói ?

Nem törődnek vele; sőt sóha­
jokat kenyszeritenek születni : leg­
alább hagynak, hogy más foglal 
kozzon velük 1

Ujhelynek állítólag értékes, 
szókimondó iparos és kereskedő 
társadalma van, hat miért nem 
all elő a kifogásaival ? Mi nem 
tetszik önöknek a Levente Egye 
sületben ? A passzív rezisztencia 
mindenre vezethet csak jóra 
nem, — hát mit akarnak? Lehe­
tetlen, hogy ne tudnák mi a 
célja annak a törvénynek, mely 
ezt az intézményt alátámasztja s bi­
zonyára nem ellenszenves ez a 
cél a szemükben, tehat kény­
szerű a beösmerés. hogy nem 
akar mind ez vad lenni, csak 
egy csendes kérdés : szabad-e 
győzelemre engedni a ma kicsi­
nyességeit, hogy semmibe ful- 
lasszanak mindent, ami holnapi 
ügy ? A felelősség súlyos volna. ..

Mert az intézmény emberei 
mindent megtesznek, amire csak 
képesek. — Horcsin Arthur test- 
nevelési tanácsnok s körülötte az 
oktatók: Kerekes János, Csics 
Endre és Borza Antal ott farad­
tak vasárnap délelőtt a sportte- 
lepen — az önök fiatal vérével 

: és önök még megnézni sem tar­
tották érdemesnek őket !

Nagyon szomorú vasárnap volt. 
Csak az vigasztalt, hogy ők kö­
vetkeznek sorra s az iskola me­
lyet mint leventék járnak, más- 
fajtajuaknak fogja nevelni őket.

M)
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I BEK.
— Eljegyzés. Id párnái Molnár 

Béla volt országgyűlési képviselő 
és gálszécsi földoirtokos és nejé­
nek tccsői Móricz Annának f.a, 
ifj pornói Molnár Béla zempléni 
földbirtokos és a cs. és kir. vezér­
karhoz beosztva vo’t ny. tüzérka­
pitány, eljegyezte Tamássy Mária 
Annát, Tamássy Árpád vasmegyei 
földbirtokos és nejének bessenyői 
Beöthy Annának leányát. A vőle 
gény Móricz Pálnak, a menyasz- 
szony Beöthy Aldzsinak unokája.

— A legjobb újhelyi levente 
atléták. Az augusztus 20-i levente 
ünnepélyen elmaradt atlétikai ver­
senyszámokat a vm. Testnevelési 
Bizottság határozata szerint az 
egyesületeknek járásonkint kell 
lebonyolitaniok. Ujhely levente 
egyesülete vasárnap válogatta ki 
Horcsin Arthur testnevelési tanács­

nok vezetése alatt legjobb atlétáit 
a sporttelepen. — Az eredmények 
a következők : Diszkoszdobás :
1. Pantalics János 30 40, 2. Vojkó 
János 25 95 Súlydobás: 1. Pan­
talics János 13 02, 2. Vojkó János 
9*27. Magasugrás : 1. Szopkó Gá­
bor 145, Boros Béla 140. Távol- 
ugrás: 1- Sándor József 45d, 
Vojkó János 454

— Szüreti munkabérek. A 
sátoraljaújhelyi hegyközség a szü­
reti munkabéreket következőképen 
állapította meg: Borházban reg­
gel 7-től este 8-ig dolgozó mun­
kás bére 40 ezer, azontúl órán­
ként 5 ezer korona. Puttonos 
munkabére 20 ezer, szedőé 15 
ezer korona. Tizenhat éven aluli 
munkás napszáma 10 ezer kor. 
Átalányban végzett munkálatok 
után, kétszeri sajtolással (Hl.-kent)
15 ezer K. A választmány kéri a 
szLiretelőket, hogy a megállapított 
napszám-béreket tartsák be.

— Százezrek bálványa. Ér- 
dekfeszitő filmregény a városi 
moziban. Csütörtökön b és 8 
orőkor.

— Kávéház megnyitás. Bér j
gida Vilmos, a Pannónia szálloda j 
étterem és kávéház tulajdonosa 
újonnan átalakított és fényesen 
berendezett kavéházát f. hó 24 
én, szombaton este nyitja meg.
A kávéhaz-tulajdonos jó hírneve, 
szakértelme es törekvése, hogy 
uj helyiségében a város intelli­
gens közönsége kellemes szóra- 

| kozasi helyet kaphasson, letéte- 
i ményesei annak a régi óhajnak, 

hogy mennyire fontos és szüksé­
ges még egy jól vezetett káveház 
városunkban Remélhető, hogy 
Bergida Vilmos rátermettsége 
egy általánosan közkedvelt hely 
lyé fótija avatni az uj helyiséget, 
melyben a varos intelligens kö­
zönsége jó kávéházi italokat és 
ételeket fog kapni olcsó arak 
mellett.

— Nagyvárosi liliom. Film­
dráma 6 felvonásban a városi 
moziban. Szombaton 6 és 8 óra 
kor. A főszerepben Putty Lia.

— Vasárnapi bajnoki mér­
kőzések. A vasárnapi mérkőzések 
mindkét újhelyi elsőosztályu csa­
patnak győzelmet hoztak. A Sac 
nehéz !< zdelem után 2: 1 ered­
ménnyel verte az Ózdi Törekvés 
jó kvalitású és küzdőképes csa­
patát, mely az első féldőben 1 :0- 
ra megszerezte a vezetést, egy a 
Dankó hibájából elért tizenegyessel. 
Eltekintve a tizenegyestől a Sac.- 
ban ezúttal is a védelem volt a 
legjobb, mig a fedezetsorban 
Kálmán játszott ki respektábilis 
formát. A csatársor sok jó hely­
zetet nem tudott kihasználni s a 
gólokat is a fedezetek Kálmán és 
Lupis rúgták. Tekintve, hogy a 
Sac. egygyel kevesebb mérkőzést 
játszott le, mint az előtlelévők -- 
előlszerepel a bajnoki lisztán. — 
Az Egyetértés Perecesen aratott

Ügyeden 
bevásár Sásainál

védje gyünkre!

f Ami n tudorban az ABC,
) Ez a konyhában

a FRANCK-kávé.
;
h .). 177 O. -J 1. — •

1:0 aránvu félgyőzelmet, mert a 
késői kezdés miatt a mérkőzést a 
második félidő 4. percében félbe 
kellett szakítani. A mérkőzés egyet­
len gólját Marajda rúgta Az 
Egyetértésből Gönczi, Laczkó, 
Marajda és Donáth tűntek ki.

— Tűzvész Nagybózsván.
Nagybózsva községben a múlt 
szerdán nagy tűzvész pusztított, 
mely néhány óra alatt tönkretette 
a község legvagyonosabb gazdáit.
A tűz Bállá János gazdálkodó csű­
rében keletkezett s a nagy szél­
ben néhány perc alatt már átcsap­
tak a lángok a szomszéd gazdák 
gazdasági épületeire is. A bajt 
fokozta a nagy szél. A megrémült 
lakosság majdnem tehetetlenül állt 
az egyre terjedő tűzzel szemben 
s csak nagy nehézségekkel tudta 
megfékezni. Négy gazda összes 
takarmánya, szalmája és csépelet- 
ien gabonája a gazdasági épüle­
tekkel együtt elhamvadt. A kár 
biztosítás utján csak kis részben 
térül meg. A tüzet valószínűleg 
gyújtogatás okozta. ______

„..Min bundáH
! mérték ut6n S.000,000 K.-tól

í

| 320,000 & -tél

és C7nrmp nagv vá-mindenféle SZUÍiTlC lasztekban
BUTELLA TESTVÉREK

szűcsök üzletében 
Saujhely, Kossuth Lajos-u. 35.

Sjiűizlalto
kitünően alkalmas
moslék kapható

a vasúti vendéglősnél

A „PANNÓNIA" kávéház
” teljesen újonnan átalakítva és modern berendezéssel, a mai kornak teljesen megfelelően

£e 0"7í október 24-en, szombaton este megnyílik,
A n. é. közönség szives támogatását kéri kiváló tisztelettel: BERGIDA VILMOS

Pannónia" szálloda, étterem és kávéház tulajdonosa
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TankönvVek: Tankönyvek!
Szülők, iskolák figyelmébe! Békebeli minőségű füzeteket, raj'tömböt, körzői, 

táskái, írószereket és festéke?
hegedűt, vonót, húrokat, könyvszijat, tintát, fúrt tolltartót 1 e g o i c s ó b b a n

szerezhet be SZABÓ PÁL könyv- és papirkereskedésében Saujhely. Telefon: 126*

Zempiénvármegye alispánjától.
Szám : 11.963/1925.

Tárgy : Zemplénvdrmegyei sátoraljaújhelyi Erzsébet 
közkórháznál üresedésben lévő szolgai 
állás betöltése.

Palpal! Hirdetmény.
Zemplénvármegyeí Erzsébet közkórháznál (Sátoraljaújhely) 

nyugdíjazás folytán üresedésben lévő

szolgai állásra
ezennel pályázatot hirdetek.

A pályázati kérvény hozzám cimzendő és beadásának 
határideje : 1925 évi november hó 20. (huszadik) napja.

Később érkező pályázati kérvényeket figyelembe nem veszek
Illetmények: havi 4b aranykorona fizetés, családtagon­

ként havi 8 aranykorona családi pótlék, változó lakbér és 
1,700 000 korona évi ruhapénz. Az illetmények 3 évenként 
emelkednek.

Felhívom mindazokat, akik ezen állásra pályázni óhaj­
tanak, hogy pályázati kérvényüket a születési és erkölcsi bi­
zonyítvánnyal, valamint az eddigi alkalmaztatásról vagy műkö­
désről szóló okmányokkal felszerelve, — és pedig azok, akik 
valamely törvényhatóság szolgálatában állanak, az illető tör­
vényhatóság első tisztviselőjénél, akik más közhivatali alkal­
mazásban állanak, — hivatalfőnöküknél, végül pedig azok, 
akik szolgálatban nem állanak, ama törvényhatóság első tiszt­
viselőjénél adják be. amely törvényhatóság területén állandóan 
laknak.

Sátoraljaújhely, 1925 évi október hó 19-én.

Bernáth Aladár
alispán.

Nagy fővárosi gyarmatáru importcég ktvéházaknál ven­
déglőknél, csemege- és fűszer kereskedőknél bevezetett

agilis hclyiképviseiői i*
Ajánlatokat „A. B 50* jelige alatt Bloosner l. hirdetője, 

Budapest, IV., Semmelweís-u. 4. kérünk.

1367/1925.

árverési hirdetmény.
Alólirottak közhírré tesszük, hogy a Legyesbénye község

határában gyakorolható

vadászati jog*
1925 évi november hó 16-án d. e. 10 órakor Legyesbénye 
község házánál,

valamint a Bekecs község határában gyakorolható

vadászati jog*
1925 évi november hó 17-én d. e. 10 órakor Bekecs köz- 
ség házánál 1926 évi február hó 1-től 1932 évi január hó 
31-ig 6 (hat) évre, nyilvános árverésen bérbe fog adatni.

Árverési feltételek a legyesbényei körjegyzői hivatalban 
megtekinthetők.

Legyesbénye, 1925 október 17.

Kovács József
körjegyző

B. Kovács János
bekecs! közs. bíró.

Mihálszki János
legyesbényei közs. biró.

Elvállal mindennemű

Ságéban)
Baktáron mindenféle férfi 

gyapjnkalapok minden színben

JUHN ROBERT ÉS TÁRSA
Sátoraljaújhely. Telep .* Andrássy-u. 2. — t

legolcsóbb napi áron min­
den mennyiségben

VÁSÁROL : terményeket, takarmányt. Szállít 
és vesz príma jármos ökröket és fejős tehe­
neket, növendék és beállítani való marhát, 
sertéseket és juhokat.

ZSÁK liÖMA’SON KAPfil t rO.

ELVÁLLALJA : gazdaságok felszerelését, gazda­
ságok és bérbeadott birtokok felügyeletét; gaz­
daságok kereskedelmi ügyeinek lebonyolítását.

MEZŐGAZDASÁGI IRODÁJA
SÁTORALJAÚJHELY Molnár István- 

TELEFON : 40.

Sárospatak. r~'
Készítek sárospataki kaoiin-chamotte legfinomabb 
tűzálló agyagból cserépkályhákat, kandalló­
kat, takarékttizhelyeket, továbbá fürdőká­
dakat és falburkolatokat is. Cserépkályhákaí, 
kandallókat és takaréktüzhelyeket mindenféle 
színben, nagyságban, modern stílben és kivitel­
ben, sima, valamint mintás cserepekben nagy 
választékban raktáron tartok. —Javítások 
és tisztítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek
Nagy választékban raktáron tartok, valamint ren­
delésre készítek mindennemű szobrászmun­

kát gipszből és agyagból

Előzékeny kiszolgálás.

Nyomatott alaptulajdonos: Zemplén könyvnyomda ás lapkiadó r. t. betűivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: Szentgyörgyi Géza r. t. igazgat*


